

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черенцовой Ирины Александровны на тему: «Клинико-инструментальная характеристика анкилозирующего спондилита на разных стадиях заболевания, совершенствование ранней диагностики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – «Ревматология»

Актуальность темы. Анкилозирующий спондилит имеет высокую медико-социальную значимость, что обусловлено поражением лиц молодого возраста, ранней потерей трудоспособности, развитием тяжелых осложнений. Прогноз данного заболевания определяется своевременностью диагностики. По данным литературы, от момента появления первых симптомов заболевания до установления диагноза проходит более 5 лет.

Появление новых классификационных критериев ASAS 2009 г. аксиального и периферического спондилоартритов является одним из важных событий современной ревматологии. Клиническое значение нерентгенологического спондилоартрита в настоящий период не определено. Выделение пациентов с нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом, с вероятным исходом, в анкилозирующий спондилит важно, так как это заболевание характеризуется прогрессирующим течением с исходом в анкилоз.

Диссертационная работа Черенцовой Ирины Александровны посвящена изучению клинико-инструментальных параметров пациентов анкилозирующим спондилитом и нерентгенологическим аксиальным спондилоартритам.

Данное диссертационное исследование является актуальным на современном этапе развития ревматологии.

Для выполнения поставленных задач была обследована большая группа больных АС, 119 с развернутой и поздней стадиями болезни и 34 с нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом. Наблюдение проводилось в течение 12 месяцев с оценкой BASDAI, BASFI 1 раз в 3 месяца на фоне непрерывного приема нестероидных противовоспалительных препаратов.

Научная новизна. В диссертационной работе представлено исследование применения критериев ASAS для аксиального спондилоартрита 2009 г. первого варианта.

Охарактеризована группа пациентов с клиническими признаками спондилоартрита, при обязательном наличии сакроилиита при исследовании данных магнитно-резонансной томографии. Больные нерентгенологическим спондилоартритом были сопоставлены с группой анкилозирующего спондилита на развернутой и поздней стадиях болезни.

Выявлена однородность показателей, что позволило рассматривать пациентов данной группы как раннюю стадию анкилозирующего спондилита. Применение нестероидных противовоспалительных препаратов, в непрерывном режиме, пациентами с нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом привело к снижению активности заболевания и восстановлению функциональных нарушений, в отличие от группы пациентов с анкилозирующим спондилитом.

В диссертационной работе представлены результаты сравнения диагностики сакроилиита ультразвуковым методом и методом магнитно-резонансной томографии.

Практическая значимость. Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, имеют практическое значение для клинической практики, позволят выявлять пациентов анкилозирующим спондилитом на ранней стадии, своевременно назначать терапию нестероидными противовоспалительными препаратами, что улучшит прогноз заболевания.

Показаны возможности ультразвукового метода для выявления сакроилиита у пациентов с нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом, как скрининговый метод для диагностики воспалительной боли в спине и других клинических проявлений спондилоартрита.

Статистическая обработка данных выполнена корректно с применением современных пакетов статистических программ.

Автореферат изложен в традиционном стиле и представлен следующими разделами: введение, цель, задачи, научная новизна, положения, выносимые на защиту, практическая значимость, личный вклад автора, основные результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, выводы, практические рекомендации и список работ, опубликованных по теме диссертации. Основные результаты работы опубликованы в 7 печатных изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России.

Основные положения диссертации представлены на российских и зарубежных конференциях по ревматологии.

Заключение. Диссертационная работа Черенцовой Ирины Александровны «Клинико-инструментальная характеристика анкилозирующего спондилита на разных стадиях заболевания, совершенствование ранней диагностики» является законченным научно-квалификационным исследованием, содержит новые научные результаты, имеющие большую ценность для теоретического и практического здравоохранения.

Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – «Ревматология».

Профессор кафедры внутренних болезней
Медицинского института
ФГБОУ ВО «ТулГУ»
доктор медицинских наук

Сороцкая Валентина Николаевна

Подпись доктора медицинских наук, профессора кафедры Сороцкой В.Н.
заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ТулГУ»

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тульский государственный университет»

Адрес: 300012, Тульская область, г. Тула, проспект Ленина, д.92

Тел. +7 (4872)35-34-44, факс +7 (4872)35-81-81

e-mail: info@tsu.tula.ru

